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Question de cour : (2 points)
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Exercice N°01: (5 points)

1) La population etudiée est I'ensemble des salariées de I'entreprise considérée... ... .o oo e o . ... (0.5 point)
2) Il s"agit du montant de la prime de fin d’anNée... ... ce. ve. cos cos cet eee cee et et s e oo oo oo oo oo oo oo oo (0.5 point)
3) Ce caractere pouvant prendre toutes les valeurs d’un intervalle, le caractére est quantitatif continue.. (0.5 point)
4) Le caractére étant continu, les modalités sont regroupées en intervalle(les classes).....coovveveverevvsins - . (0.5 point)

5) Notons x la moyenne cherchée. Pour calculer cette moyenne, on compléte le tableau en calculant les milieux
des classes. On a :

= 41X3)+(79X8)+(78X12)+(2X15 ;
X=<Yl e = —Zl 174C; = (1%3) (41+;9f_78+2) @X1) = 8.6 mille DA. i 2 pikorme i s (45 POERIEY

6) Notons V (x) la variance de la série statistique et o(x) son écart-type. On a:

_ lep 2 41X (3-8.6)*+79X(8—8.6)2+78X (12—-8.6)2+2X (15— 8.6)% _
V(X) . _Zl"’l ni(c‘ E) l 1 nl(c I 8 6)2 41+79+78+2
Uit e = S S S TR (K3 001119
Onadonc:o(x) =/V(x) =v11.48 = 3.38 mille DA. ... cee ve eov e eos e oo oo s i sen men. o v o | 0o POINE}
7) Tracer 1a courbe CUMUIAtIVE d@S EFFECHIFS......wuuvrmvrreersemsmnscesseesseresesssssseesseessseeooeesoeee s (0.5 point)

120

8) On obtient Me & 8.89 MIlle DA .......cccouumummemeeermnssrsneseesereeseeesesssssessessssssssssesses oo eooeooeeeeeeeesesssoseeeoe . (0.5 point)
50% des salariés touchent une prime inférieure 3 8.89 mille DA.

50% des salariés touchent une prime supérieure 3 8.89 Mille DA, .ecoveeeeoooooooooooeoeoeooooooooo (0.5 point)



xercice N°02: (5 points)
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2) le nuage de points est allongé, I'ajustement affine es‘tjustiﬁé s AR A A W i e e e e e LD F POAEEE)
3) la méthode des moindres carrés
A , 1 — : ,
X = NZlexi = 3 e s e (OB point) L V(K) = ﬁZle I =i B i s (0.5 point)
Y=~X0 ¥ =680 ..o (0.5 point) , COV(X) = 2T7 1 XY, = TP = 258 ot s s (0.5 point)
a=2% =129 e (0.5point) b= — 1297 = 293 v evs eee eee eree ere ere ers e n wee eeee- (0.5 point)

V(X)
Donc la droite d'ajustement est: y= 129x + 293

4)129 X3+ 293 =680 donc le point moyen Gm(3; 680) est sur la droite d'ajustement...... (0.5 point)

pReabie ol d kRSB WL R R R e kR 0 NSO, . Juus e ———— N )
X x* y y?
ik 1 360 129600
2 4 610 372100
3 9 720 518400
4 16 800 640000
5 25 910 828100
moyenne 3 9 680 462400
variance v(x) 2 v(y) 35240
covariance | cov(x;y) 258
la droite a 129
b 293




Exercice N°03: (4 points)

DQ={p;p.p);@;p.H;:@f;p); @0, Ep;p) EpD . Lp), (D)}

R T ot sl e 0 R 0 o 8 v s o s O e A o Wi ) P LAY [P}
X€{0;1;2;3}, donc P(X =0) =z, P(X =1) =2, P(X=2) =2 p(X=3)=2

lalol de probabilits 68 K @8 e s s sve v wsseoomcors s s e s s s v s 535 e s 28 523 s v s dowomss som men yrvwm s e (LoD POUNES)

X 0 1 2 3

P 1/8 3/8 3/8 1/8

2) 'espérance mathématique E(X) = 0 X % 4L % %+ 2 X % +3 X % S L i o e s s sininin e+ L IOLTE)

La variance V(X) = %Z?:l plxlz o EZ(X) = 075 14_ .................................... BEEERERETE (1 pOlnt)



exercice N°04(4 points)

1)Elle correspondent a un lancement successif et avec remise c-a-d : Les répétitions sont possibles, 'ordre est
important donc on a des listes :

Card ©; =6"°
A : « Obtenir au moins deux 6 en langant 10 dés » et si on pose:
A;: « ne pas obtenir de 6 en langant 10 dés » le numéro 6 est absent dans les résultats on trouve

(6-1)1° = 5% de 10 — uplets ne contient pas le numero 6 donc :

510

P(A1)= G0 e e e e R RS L R R R e e e e (0.5 point),

et si on pose:

A;: « Obtenir exactement un 6 en langant 10 dés » Il ya 10 positions possibles pour le 6 et chaque
autre élément peut prendre 5 valeurs possibles cela fait donc 10x( 5° ) element Alors :

9

RS £ U s B bt il i b i st st s D DA

10 9 10
La probabilité qu'il u ait au plusun 6 estdonc: P(A; )+P(A;) = ETO— + % X 10 = gﬁ X 3

(isets Age Lo SONE ATRTOIIN T v i xan i sow s s i e e v o e s i 6 s s . sk 0 0, o s v v (1000 DO

La probabilité d’ obtenir au moins deux 6 est alors
P(A)=1- p[(Al u AZ) Je=1 == X3 A (5154 rrrrrrrrerretitiieiiiiiii JRETERS (0.5 point)

2-(meme chose) Les répétitions sont possibles, I'ordre est important donc on a des listes
CardQ, =36’

B : Obtenir au moins une paire de 6 en lancant 5 paires de dés

BP 2 P88 U8 PAITEHE TE B s s s ks 855w mim s v s s somem s s sy s s e e s s s g s O RGHATELE)
35°
donc P(B) = 1~PUB" ) 5081 e e s i i i v s o i 8 s 5 it 5 s s mom e s won o s e ek 05 PHTIE]

Donc le plus probable est IEVENEMENT i A ....occvvviireriirireisesiisssee s s seness e stsseessssesmesas sesseseas (0.5 point)



